

Ramuri de măsline

Când e sărbătoare, tunurile tac! Fidei acestui străvechi principiu, românii au petrecut sfânta sărbătoare a Crăciunului cu ramura de măsline pe mese. (Cu ramuri, că măsline de unde?) Cu alte cuvinte, fiecare și-a văzut de treaba lui, amânând războaiele, vendetele și cotonogeala pentru mai târziu, hăt dincolo de Sfântul Ion, când vom începe să ne mai scuturăm de alcoale. Fapt este că guvernării - în frunte cu domniul Ilescu și Văcăroiu - s-au pozat și filmat pe lângă brazi împodobii și moși crăciuni travestiți, împărțind daruri cu nemiluita pe la sărmanii copii de miniștri și ambasadori. Harnicii noștri parlamentari, striviți de poverile de coplesitoare însemnătate națională pe care le duc pe umerii lor prea slabi, dorm cuminiți prin culcușuri visând bile albe, bile negre și legi gata votate. Vajnicii lideri sindicali s-au potolit retrăgându-și cartierele generale pe la nevestele și soacrele dumnealor unde fac vocalize la megafoane și își numără dolarii primiți din străinătăți drept recompensă pentru "independența" lor. Greviștii și mitingiștii de toate felurile și culorile apolitice își numără și ei măcar lei pe care i-au mai ciupit de sărbători de pe la întreprinderile falimentare, așteptând doar semnalul convenit pentru a ieși din nou în stradă ca să ceară iar... umplerea buzunarelor. Studenții zurbagii își colindă babacii, în căutare de capital și de motive politice pentru greva bășcăliei naționale pe care, de se vor aduna de pe drumuri, promit s-o reia pe 3 ianuarie...



E liniște peste țară... E așa de liniște că îți țiuie urechile. Vineri dimineața, în ajunul Crăciunului, când unii naivi se mai duceau către datoria cea de toate zilele, Sibiu era complet pustiu. Nici mașini, nici oameni! Ni s-a spus că așa va fi până după Anul Nou. Că pe porțile întreprinderilor s-au pus sigiliile. Că, în sfârșit, am luat și noi un obicei bun de la occidentali. E adevărat, între timp am dat niște telefoane prin Franța, Austria și Germania și am constatat că cei de pe acolo muncesc. Nu se poate! - ne-am spus. Or fi niște sclavi rămași în urmă cu planul cincinal! Vedeți-vă liniștiți de chefuri, români! Decembrie e luna dulcilor reveniri și a hibernării. Carnavalul abia în ianuarie începe...

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1049

Marti, 28 decembrie 1993

6 pagini, 50 lei (la abonați - 25 lei)

Ar fi venit regele la Alba Iulia?

A fost, oare, intenția fostului suveran de a-și vizita țara de 1 decembrie o surpriză? Răspunsul poate fi afirmativ. Din câte ne amintesc gazetele, vizite mai asidue la Versoix au făcut, la vremea respectivă, delegații ale PNL și Corneliu Coposu. Acesta din urmă a reușit să-l convingă pe Mihai I că ideea lui Radu Câmpeanu de a-l preface din rege virtual într-un președinte de partid implica ideea suprarealistă de

a deveni un cetățean oarecare al unei țări peste care, de bine,

Spre un guvern de coaliție

de rău, a domnit cândva. Mai apoi, un aranjament elegant între Ministerul Afacerilor Externe și Versoix a amânat o discutabilă/disputabilă vizită regală cu promisiuni subtextuale de reciproc fair play - politic.

Ceea ce a trecut mai puțin observat a fost, pe de o parte, distanțarea discretă a lui Mihai I de PNȚCD și dezavuarea explicită din partea fostului monarh a minusculilor partide regaliste (de fapt, o contradicție în termeni), iar pe de altă parte, tatonările PL 1993 pe lângă Versoix și propunerea lui Dinu Patriciu ca Mihai I să se stabilească în țară ca cetățean român.

continuare în pagina a II-a
OBSERVATOR

Bilanț al privatizării

De la Direcția Teritorială Sibiu a Agenției Naționale pentru Privatizare, prin dl. ing. Nicolae Coman, suntem informați că în acest an au fost privatizate un număr de 13 societăți comerciale cu capital integral de stat. În toate aceste cazuri au fost semnate contractele de cumpărare a pachetului integral de acțiuni a societăților, cu facilitatea că 30 la sută din acțiuni au fost cumpărate cu certificate de proprietate. Printre firmele privatizate figurează: Cibinium, Mondostar, Proiect, Remit, Simont, SCIP, Victoria, Cibintex, Eurocomf, Frigo Service și Aroma, toate din Sibiu, Rombox și Benzi-adezive din Agnita.

În prima lună a anului 1994 urmează a fi privatizate alte cinci societăți comerciale, respectiv Prima Ardeleană, Marsal Săliște, Dinamic Sibiu (o parte a fostului Teritorial de Calcul), Metasib Sibiu și Agromec Avrig. Așteptăm ca și alte societăți comerciale să aibă curajul să se privatizeze.

(D. Manițiu)

Conferința de presă a PNȚCD

La orizont - un guvern de coaliție

"Chiar dacă moțiunea a fost respinsă, rezultatul acțiunii este pozitiv, favorabil nouă, adică atât PNȚCD cât și Convenției Democratice" - a apreciat în cursul unei recente conferințe de presă dl. deputat PNȚCD, Gavrilă Dejeu, șeful filialei județene. Golaverajul - ca să spunem așa - a fost "strâns". Întrebat dacă nu crede că ce n-a reușit opoziția va reuși PUNR și sindicatele, interlocutorul a afirmat că nu crede în seriozitatea acestei formațiuni a cărei conduită politică este marcată de o cooperare strânsă cu puterea. Se încearcă un șantaj politic asupra acesteia și a PDSR, pentru a-i primi într-o formulă de guvernare nu numai ca parteneri politici, ci și ca parteneri de guvernare. Pe de altă parte, această formulă nu este agreată nici de putere și nici de președinție.

Revenind la dezbaterile pe tema moțiunii, dl. deputat a apreciat ca o mare reușită faptul că opoziția a pus în fața opiniei publice situația țării după 4 ani de guvernare a actualei puteri și a reușit să evidențieze și responsabilitățile, nu numai cauzele.

"Avem gata bătut la mașină și parafat un program de guvernare pentru perioada de criză care este actualizat pe coordonatele lunii ianuarie 1994. Am cooperat la acest program ca delegat din partea PNȚCD la Convenție. Important nu e numai să stabilești măsuri și soluții, ci să găsești mijloacele și resursele pentru a înfăptui ce ți-ai propus. Suntem pe cale să stabilim o soluție de guvernare cu minimale asigurări de resurse și mijloace, atât din surse interne cât și externe (investiții străine și nu împrumuturi)".

Vestea cea mare a constituit-o faptul că opoziția democratică și, în speță, PNȚCD au hotărât să iasă din expectativa politică, fiind de acord să participe la administrarea treburilor țării în cadrul unui guvern de coaliție. O formulă de guvernare PDSR+CD este practic nu numai posibilă dar și probabilă, chiar iminentă. Însăși puterea și-a dat seama că actuala formulă politică de guvernare nu mai este viabilă. Este aproape sigur că nici puterea și nici opoziția singure nu pot scoate țara din criză.

continuare în pagina a II-a

Ion SORESCU

LA TELEFON TRIBUNA

În atenția tuturor cititorilor noștri

Redactorii ai ziarului nostru vă stau la dispoziție, zilnic, între orele 16-21, la telefonul 41.28.10.

Primim orice fel de informații, sugestii, reclamații, plângeri, opinii politice și apolitice.

Nu ezitați! Telefoanele TRIBUNEI sunt zilnic pe recepție pentru un dialog reciproc avantajos.

Sunați-ne la 41.28.10. între orele 16-21.

Întâlnirea jocurilor de la Săliște

Potrivit unei vechi și statornice tradiții, azi, 28 decembrie, în piața centrală a comunei Săliște va avea loc sărbătoarea folclorică recunoscută sub numele "Întâlnirea jocurilor", manifestare înscrisă în calendarul sărbătorilor de iarnă. Participă cete de juni din satele Mărginimii Sibiului.

Concert de Anul Nou

Măine, ora 18, în sala mare a Casei de Cultură a Sindicatelor va avea loc un concert de Anul Nou susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu. În program lucrări de Rossini, Verdi, Bizet, Strauss, Puccini, Lopez etc. Dirijor Marian Didu. Soliști: Gabriel Alexandrescu și Mariana Colpos de la Opera Națională din București.

"PALOMA MAN" -

un magazin în exclusivitate pentru bărbați

Zilele trecute peisajul comerțului sibian privat s-a îmbogățit cu un nou magazin. Inițiativa aparține societății comerciale "PALOMA" SRL Sibiu. Astfel, în prezența domnilor AUREL ȘERBAN și

PETRU ALLON, respectiv partenerul și directorul general al firmei "PALOMA" - a fost inaugurat magazinul "PALOMA-MAN", situat în strada Faurului nr. 19. Este un magazin destinat desfacerii de articole de

marochinărie, cosmetice și încălțăminte exclusiv pentru bărbați.

Sunt oferite, într-o gamă sortimentală variată, modele noi, elegante, de încălțăminte din import (Italia), precum și modele

de ultimă oră de încălțăminte tip "Clujana".

Magazinul are un interior plăcut, intim, care te seduce de la început prin eleganța articolelor expuse spre vânzare. Este deschis zilnic

între orele 9-17, sâmbătă între orele 9-12, duminică închis.

PALOMA-MAN -
LIBERTATEA BĂRBAȚILOR
DE A-ȘI ALEGE SINGURI
CEEĂ CE LE PLĂCE!

Ioan VIDRIGHIN



Foto: Andrei BUTA

Baia Neptun după R.K.

După o funcționare neîntreruptă de mai bine de 80 de ani, datorită și modalităților specifice de exploatare (acțiunea permanentă a apei și aburului), lipsei unor reparații curente și întreținerii deficitare care au dus la degradarea și înlocuirea inadecvată a unor finisaje, la Baia Populară "Neptun" s-au impus reparații capitale. Ele au fost începute în 1986 și în prezent sunt spre terminare.

Reparația capitală a băii NEPTUN a avut ca scop:

- * readucerea ansamblului la forma lui inițială prin degrevarea structurii de unele compartimentări și modificări sporadice intervenite pe parcursul anilor;

- * optimizarea fluxurilor în concordanță cu normativele sanitare în vigoare la ora actuală;

- * utilizarea unor spații nefolosite de la subsolul clădirii, în vederea rentabilizării obiectivului;

- * raționalizarea fluxului spălătoriei de la subsol;

- * tratarea și recircularea apei în vederea realizării unor importante economii;

- * remedierea cazanelor din C.T., pentru diminuarea consumurilor de energie;

- * revizuirea tuturor finisajelor interioare și exterioare, deteriorate în urma acțiunii îndelungate a mediului umed.

Spațiile cele mai importante supuse R.K. au fost:

- Hala de înot - care este piesa de bază a întregii compoziții, care cuprinde bazinul ce are 21,25 x 8,30 m și o adâncime variabilă de la 0,90 la 2,95 m; grup sanitar, iar la parter - 15 - și etaj 18 cabine de dezbrăcare;
- în SAUNĂ s-au tratat distinct sectoarele "umed" și "uscat", iar cele 23 de cabine de odihnă se vor reface din lemn cu ornamentația inițială;

- Spații cu destinație pentru: coafură - cosmetică, ultraviolete, vibromasaj, pedichiură, aerobic, gimnastică, forță etc.

Cu pistolul pe masă!

Vacanța elevilor și studenților, chiar și-n lipsa zăpezii, a animat stațiunea Păltiniș în ultimele zile. E normal să se întâmple așa. Anormal este ce ne-a relatat ieri un grup de turiști care și-a petrecut Crăciunul în stațiune.

În restaurante, baruri sau chiar în discotecă își face apariția, în civil, un anume Cristi, ajutorul șefului postului de poliție din Păltiniș. Omul vrea neapărat să epateze și, pentru asta, și-a găsit distracție din a le flutura tuturor pe la nas pistolul din dotare pe care îl ține nu în toc ci pe... masă, la vedere. Ca să fie mai persuasiv, îl încarcă și-l descarcă, îl demontează și-l reface sub ochii îngroziți ai comesenilor. Ce-ar fi să-i reamintească mai marii lui din Sibiu cum se umblă cu un pistol înainte ca, din greșeală, să se întâmple vreo nenorocire?

C. SORIN



De curând, la Casa Artelor din Sibiu, a fost vernisată o interesantă expoziție intitulată "Frumusețile adâncurilor". Deschisă până la sfârșitul lunii ianuarie, expoziția cuprinde 500 exponate, printre care: moluște, melci, scoici, fosile, diferite minerale precum și cărți vechi, bogat ilustrate, datând din sec. XVII-XVIII. Prin această expoziție se dorește să se

depășească tipicul tradițiilor de până acum încercându-se să se demonstreze posibilele interferențe între domenii patrimoniale diferite. Expoziția nu se dorește a fi un îndrumător științific sau didactic ci mai degrabă un ghid afectiv, ce deschide o fereastră vizitatorului spre miraculoasa lume a adâncurilor.

Foto: Fred NUSS

Spre un guvern de coaliție

urmare din pagina 1

Chiar dacă PNȚCD nu a comentat niciodată aceste demersuri, este de înțeles că nu putea să-i convină spargerea monopolului de influență pe care părea să îl dețină asupra anturajului regal. Lui Corneliu Coposu îi convenea tot atât de puțin prezența regelui cât și lui Ion Iliescu. De aceea, trebuie să credem că cei doi corifei politici ai actualului moment s-au înțeles, mai mult sau mai puțin explicit, că răul cel mai mic ar fi fost ca Mihai I să vină nu de 1 decembrie, ci de Crăciun. Că întâlnirea de taină i s-au dat interpretări politice diametral opuse, aceasta ține mai degrabă de proasta codificare-decodificare a limbajului politic, inevitabil ambiguu.

Poate că, bolnav, Mihai I nici nu a dorit, de fapt, să vină. Așa cel puțin lasă să se înțeleagă unele zvonuri din mediile politice bucureștene, după care regele nu a scăpat, totuși, ocazia de a-și spori capitalul politic, obligând autoritățile să-l victimizeze. Dar aceasta este o altă chestiune, care ne îndepărtează de subiectul nostru. Și anume acela de a evalua ce efecte au avut aceste întâmplări asupra ideii de guvern pluripartid.

VIATA LA BANI MĂRUNȚI

*** RISC PROPRIU** - Mă simt îndemnat să afirm pe riscul meu că trăim într-o lume a aparențelor, că adeseori luăm teatrul drept viață. Așa se face că la 4 ani de la Revoluția din Decembrie '89 ne suspectăm încă unii pe alții în dorința noastră de a scoate adevărul la lumină, de a distribui tranșant și definitiv vinovățiile, de a alege cel mai fertil principiu politic, cea mai eficace soluție economică. Să fiu iertat, dar am sentimentul că alegerea cea mai bună întârzie, anume ca să sporească confuziile.

*** CIRC(ULĂ) DEMOCRAȚIA** - Viteza cu care noi am intrat în Democrație ne-a făcut să trecem uneori dincolo de ea. Ba, mai mult! Între democrație și economia de piață, noi, românii, am realizat o sinteză aiuritoare - **democrația de piață!** Deh, model original! *** FIECARE CU GRIJILE LUI!** - Unii visează la...guvernări, alții - să supraviețuiască. Adevărul este că tranziția aceasta ne-a cam luat orice speranță, dar nici puterea nu se omoară să ne ofere altceva în schimb. Oamenii se simt frustrați, înspăimântați, lipsiți de drepturi elementare. Și fiecare se retrage în el, cu inventarul grijilor sale.

*** PROST, DAR SCUMP** - Am sperat că dacă s-au scumpit, produsele noastre autohtone vor fi mai bune, justificând, cât de cât, prețurile piperate la care se vând. Sfântă naivitate a românului dornic să-i fie și lui un pic mai bine, că de atâta rău i s-a făcut lehamite. Dar se pare că o dată cu liberalizarea prețurilor, agenții producători s-au liberalizat de orice răspundere. Altfel nu pot să înțeleg cum de abundă în comerțul nostru (atât de stat cât și privat) atâtea mărfuri de cea mai îndoielnică calitate, dar la prețuri exorbitante?

*** CONTROLUL SOCIAL** - Vizavi de sesizările presei și ale cetățenilor, cei în drept nu mai au (sau mai bine zis, consideră că nu mai au) nici o obligație juridică de a răspunde. Departele de noi gândind de a idealiza modul în care erau rezolvate până la revoluție "Scrisorile și sesizările oamenilor muncii". Totuși exista o anumită rigoare, inclusiv în ceea ce privește termenele și modalitățile de răspuns. Acum, surzenia a devenit, se pare, o maladie cu caracter universal în sferile celor ce trebuie să reacționeze la diferite semnale critice ale opiniei publice. Fie numai pentru a înlătura suspiciunile, pentru a "demonta" calomniile. Și aceasta ar fi un mare câștig. "Construirea" unui climat care să favorizeze controlul social ar fi benefică pentru evitarea multor erori, greșeli, abuzuri etc.

Ioan VIDRIGHIN

Conferința de presă a PNȚCD

urmare din pagina 1

Ideea care a prins rădăcină și se pare că va fi acceptată în final este un guvern de coaliție. Participarea CD este condiționată însă de admiterea ei în bloc, adică inclusiv PL '93 și UDMR, neagrate de partidul aflat la putere. Se pare totuși că PD (FSN) va rămâne pe dinafara formulei de guvernare dar se va angaja să susțină platforma coaliției cu condiția ca programul de guvernare să vină și în întâmpinarea dorințelor lor.

O altă condiție clară de participare a convenției este ca acordul ce va fi realizat să nu afecteze esența programului de guvernare gândit de aceasta. Convenția nu renunță la elementele esențiale ale programului ei și mai mult, nu va renunța la condiția de a avea la îndemână instrumentele practice de punere în operă a obiectivelor programului.

În sfârșit, o ultimă condiție este fair-play-ul partenerilor de coaliție. Nu se va accepta nici un fel de compromis în acest sens.

"După 4 ani de frământări - a afirmat în încheiere dl. Dejeu - oamenii politici ai țării și-au dat seama că este nevoie de o schimbare majoră trecând peste orice adversități sau prejudecăți. Numai un guvern stabil și democratic, cu un program realist și credibil, poate scoate țara din criză și poate reda încrederea și speranța acestui popor oropsit".

Protecția socială - o himeră?

Nathan Glazer, eminent sociolog și profesor de pedagogie și studii sociale la Universitatea Harvard din SUA, afirmă fără nici o rețineră: "Toate programele de asistență socială menite să schimbe în mod direct felul de viață al oamenilor cu o condiție materială proastă au eșuat".

Citind aceasta, tu, insul unei țări "din Est", care trăiești cu impresia că Statele Unite sunt locul unde și șomerul o duce mai bine ca tine, rămâi perplex. Din fericire, N.G. se explică:

"În ce constau aceste programe? În primul rând ajutorul financiar acordat direct săracilor a fost extins, în parte prin regulamente federale, în parte prin decrete judecătorești, în parte prin acțiuni întreprinse de foruri administrative locale. În al doilea rând, un program federal de asigurări medicale a făcut ca îngrijirea medicală, care este foarte costisitoare în SUA, să devină gratuită pentru oamenii săraci. În al treilea rând, un program de bunuri alimentare a sporit venitul oamenilor cu o condiție materială proastă. În al patrulea rând, o serie de programe în cadrul cărora tinerilor și altor persoane li s-au oferit locuri temporare de muncă plătită, în special în cursul verii, și pregătire profesională gratuită, au cunoscut de asemenea o extindere continuă.

Evident, ajutorul financiar acordat săracilor nu putea schimba în mod hotărâtor condiția lor materială, iar șomajul în rândul tinerilor negri este mai mare astăzi decât acum 15 ani, în ciuda unor investiții enorme făcute de stat. Așa se face că, după ani mulți de eforturi susținute, există încă o clasă urbană inferioară, caracterizată de un nivel ridicat de șomaj, educație neadecvată, eșecuri în viața familială, consum de stupefiante și criminalitate".

Cu alte cuvinte, specialistul american este de părere că eforturile statului și ale altor organizații pentru asigurarea unei protecții sociale sunt, dacă nu inutile, puțin eficiente. Atunci, întrebarea firească este: ce-i de făcut?

"Acum, în fruntea listei imperativelor economice trebuie să se afle combaterea inflației, redresarea productivității, crearea unui mediu economic mai sănătos și capabil de dezvoltare. Un spirit al austerității și o conștiință a limitelor domină astăzi în Statele Unite. Totuși, dacă fundamentația mea analitică este corectă, această schimbare nu va fi dăunătoare oamenilor cu o condiție materială modestă. Într-un climat economic dinamic, ascensiunea omului în ierarhia materială a societății are loc, în primul rând, pe calea propriilor sale eforturi și nu prin ajutor dat de către stat".

Deci - merg eu cu raționamentul mai departe - dacă în SUA există concepția că statul nu are nici o obligație față de săracii săi, de ce ar avea vreun sentiment de compasiune față de săracii lui?

Și, revenind de unde am pornit, mă întreb: să fie, oare, protecția socială o himeră? (n.i.d.)

© sponsorizare... culinară



V-am informat, zilele trecute, despre deschiderea, în Piața Mică nr. 14 din Sibiu, a cochetei cafetării "DOMA'R". De intima ambianță a acestei unități de alimentație publică au beneficiat, vineri seara, în ajunul Crăciunului, talenții componenților ai de-acum celebrului cor "Allegretto", pregătit și condus de profesorul Gheorghe Stoica.

Grație gestului generos al patronului M. Dorin, care a lansat invitația, coriștii au fost sponsorizați cu sandvișuri, cozonac, sucuri și alte bunătăți, voia bună și atât de frumoasele colinde dând contur unui autentic act de cultură.

Și dumneavoastră puteți petrece momente plăcute și vă puteți bucura de oferta de excepție a cafetăriei "DOMA'R"!

Foto: Fred NUSS

- Pentru că ne aflăm la finele anului, vrei să încerci să-ți faci bilanțul profesional?

- Cred că mă pot declara mulțumit de ce-am realizat, profesional vorbind, în 1993. Mai întâi am purificat lotul lui F.C. Inter de niște caractere dubioase care ne frâneau în activitate. L-am eliminat pe Măjearu și i-am făcut loc de... afirmare lui Cătălin Popa, acesta confirmând încrederea acordată. A fost un gest riscant, căci echipa se afla la -1 la "adevăr", dar timpul a demonstrat că nu greșisem. De asemenea, după plecarea lui Cioroiu, l-am redistribuit pe Luci Cotoră pe postul de libero, el fiind la ora asta unul din remarcabilii Diviziei Naționale pe acest post. Maier s-a autoeliminat dintre titulari nefăcând față exigențelor impuse de mine. Nu că mă laud, dar tot ce-am gândit cât am fost la cârma lui F.C. Inter s-a dovedit a fi corect. Iar ca organizare a jocului, ca orientare tactică pot spune că F.C. Inter joacă altceva decât celelalte echipe din primul eșalon. Ea este creația mea, sunt mândru de ce-am realizat cu echipa interistă în care am investit toate cunoștințele

mele și experiența atâtor ani pe banca tehnică.

Sigur că bilanțul poate fi cuantificat și altfel. Cu F.C. Inter, până să plec, am făcut 9 puncte rămânându-ne restanța cu U.T.A. pe care, presupun, aș fi câștigat-o. De asemenea, am mai făcut 13 puncte și cu Rapidul. Deci, în total, ca antrenor, am adunat 24 de puncte, tot atâtea câte au strâns

Paștele... Oricum, reține că pe Hizo nu l-a dat nici o echipă afară. Și nu-l va da nici vreo conducere de club. Când voi simți, pe unde sunt sau pe unde voi ajunge, că nu se mai poate, plec eu, fără impulsuri exterioare. Și asta pentru că am caracter și am și demnitate!

- Tocmai caracterul, Viorele, ți-l pun unii în discuție după abandonarea Sibiului...

uitat ce și cât a făcut Hizo pentru această formație!

- Sper că, venind ca adversar al interiştilor la Sibiu, n-ai așteptat să fii primit cu flori în gară...

- Bineînțeles. Domnul Mircea Pascu, președintele Rapidului, vrând să mă menajeze, mi-a și sugerat să nu conduc eu echipa giuleșteană la Sibiu. Nici n-am vrut să aud. Nu-i Hizo omul care să se ascundă la greu! De fapt, la Sibiu nu m-a bătut Interul, ci noua mea echipă. Nu-i posibil să joci 70 de minute cu un om în plus, să domni teritorial și totuși să pierzi. Nu vreau să contest prin asta meritele echipei sibiene, care n-a dezarmat, a crezut în șansa ei și a câștigat, în final, de justete, chiar dacă unele dueluri au depășit limitele admise. Mă bucură maturizarea portarului Florin Cotoră și evoluțiile excelente ale lui Mihăiță Stănescu, jucători pe care eu i-am lansat, respectiv relansat la F.C. Inter, cum nu poate trece neobservată nici contribuția lui Cristi Lazăr la succesele interiştilor (urmarea în ziarul de mâine).

A consemnat Mircea BIȚU

Interviu în exclusivitate VIOREL HIZO: "Pe mine nu m-a dat nimeni afară!"

și antrenorii lui Dinamo sau Universitatea Craiova. Fac mențiunea că pe F.C. Inter am pregătit-o eu, iar pe Rapid am moștenit-o slab antrenată, cu doar 6 puncte în clasament și numai 5 goluri marcate. Minuni n-am putut face, dar am adus Rapidul pe linia de plutire. E și asta ceva!

- Unii au pronosticat că nu te prinde Crăciunul în Giulești...

- Ei uite că m-a prins, dar să vedem dacă mă prind și

- Te asigur că greșesc. Dacă nu era problema cu boala soției, ieșeam la pensie de la F.C. Inter!

- Apropo, cum vezi acum, din afară, jocul interiştilor?

- I-am văzut în câteva meciuri. Cu Dinamo, cu Sportul și acum cu Rapidul. Joacă dăruit, spectaculos. Există astăzi la Sibiu câteva valori autentice: Luci Cotoră, Tâlván, Zotincă, Niculescu și Cătălin Popa. Ei dau tonul într-o formație frumoasă, tânără, vivace. Prea repede s-a

PROGRAM T.V.

MARTI, 28 DECEMBRIE 1993

7.00 TVM * Telematinal 10.00 Actualități 10.05 Calendar 10.30 Video-lexicon 11.00 Lumină din lumină 12.00 1001 audiții 13.00 Ecran de vacanță 13.30 Desene animate 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.00 TVR Cluj Napoca 16.00 Arte vizuale 16.30 Povestea vorbeii 16.45 Actualități 17.00 Conviețuiri-magazin 18.00 Pariati pe campion 18.30 Colindat-am, colindat! 19.00 Cultura în lume 19.25 Ecran de vacanță 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Noi și lumea 21.15 Telecinemateca * Mulțumesc stelelor tale norocoase (SUA, 1943) 23.30 Actualități 23.50 Am plecat să colindăm

MIERCURI, 29 DECEMBRIE 1993

7.00 TVM * Telematinal 10.00 Actualități 10.05 Calendar 10.30 Bariera numerelor 11.00 Enciclopedia audio-vizuală 12.00 1001 audiții 13.00 Ecran de vacanță 13.30 Desene animate 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.00 TVR Cluj Napoca 16.00 Magazin sportiv 16.45 Actualități 17.00 Film artistic * Liceenii (I) 17.50 Medicina pentru toți 18.15 Tezaur 19.00 Studioul economic 19.25 Ecran de vacanță 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Prețul unui surâs 21.15 Film serial * Soțul ambasadoarei (Franța 1990) ultimul episod 22.15 Bucură-te gazda noastră! 22.30 Noi frontiere 23.15 Actualități 23.35 Confluente 0.20 Poesis

TRIBUNA TINERILOR

SPECTACOL ÎN LIMBA ENGLEZĂ DEDICAT CRĂCIUNULUI

Până când bradul n-a fost împodobit, așteptând cu nerăbdare ZIUA CEA MARE, elevii liceului teoretic "Octavian Goga", conduși de spiritul creator și plin de ingeniozitate al doamnei profesoare de limba engleză IRINA DUMITRESCU, au prezentat marți, 21 decembrie a.c., în sala de festivități a Școlii Normale "Andrei Șaguna" un spectacol cu totul și cu totul aparte, dedicat Nașterii Domnului.

Nota distinctă a fost dată de faptul că spectacolul n-a fost unul numai de colinde, ci a inclus în program și o scenetă în limba engleză ce a ilustrat sărbătoarea mult așteptată.

Chiar dacă auditoriul nu a fost unul foarte numeros, acesta s-a dovedit a fi unul deosebit de sensibil și receptiv, fiind entuziasmat la terminarea manifestării, care a durat circa 30 de minute.

Atât publicul, cât și protagoniștii au primit în final, din partea lui Moș Crăciun, dulciuri oferite prin grija profesorilor liceului.

Trebuie menționat și faptul că spectacolul a fost onorat și de prezența doamnei directoare BĂLĂ BRÂN-DUȘA.

Încheiem, transmitând cititorilor noștri urarea organizatorilor: "Sărbători ferice și un an nou plin de bucurii, speranțe și împliniri".

IOANA & FLORIN

Concerte de colinde

În apropierea sărbătorilor de Crăciun, s-au organizat Concerte de Colinde în care Liceul de Artă a fost prezent cu corul de cameră dirijat de prof. Eugen Evsze, astfel: Vineri, 17 dec. a.c. la Teatrul de Păpuși din Sibiu, în organizarea Liceului de Artă Sibiu și a Clubului Adoleșcenților Sibieni, unde au mai evoluat și elevii corului Școlii Normale "Andrei Șaguna".

Duminică, 19 dec. a.c. după Sf. Liturghie din Catedrala Mitropolitană din Sibiu nu au lipsit colindele, cântate tot de aceeași elevi ai Liceului de Artă.

Miercuri, 22 dec. a.c. la Serbarea Pomului de Iarnă și încheierea trimestrului I, elevii liceului de Artă, clasele I-XII au primit cadouri, simbolizând bunătațea lui "Moș Crăciun" sau mai bine spus a... direcțiunii.

Vecsei Pali

ZILE...

Ziele de sfârșit de an, zile care ne găsesc în vâltoarea sărbătorilor de iarnă, îmbrăcați în straie de sărbătoare, cu gândul la cei care ne sunt dragi, la cei cărora le-am rezervat un locșor în inima noastră, zile în care sufletele noastre cicatrizate de atâta durere dar și de bucurii ce-i drept efemere, ar trebui să-și găsească acea liniște pe care măcar acum în ceas aniversar, la cumpăna dintre ani sperăm să o putem dobândi și... păstra.

Cosmin GEAMĂNU

Încercând cu nostalgie să ne amintim de anii trecuți, de promisiunile făcute în '92 pe această vreme, cu bătaie și efect în '93, ajungem, nu de puține ori să recunoaștem că nu puține au fost momentele în care am zâmbit fericiți sau am plâns în adâncul sufletului în momentul nereușitei. Suntem iată, din nou la sfârșit de an, bun pentru unii, mai puțin bun pentru alții și a putem să nu ne aducem aminte că am dorit un lucru, cât de mic, pe care nu l-am îndeplinit. Am încercat, ne-am străduit, dar în ciuda caznei și a valurilor de sudoare, nu am reușit. Oare ce să fie? Ne oprim din mers, ne așezăm la umbra unui copac bătrân, chelid de toamna târzie și medităm, visând de la ce a fost spre ce va veni, fără a avea nici cea mai mică certitudine a împlinirii. Ne revin în minte amintiri de tot felul: zile în care am huzurit alături de o fată pe care o cunoscusem în momentul în care buzunarul s-a umplut dolda de hârtii cu o valoare reprobabilă, fată care nu știu prin ce minune a

dispărut o dată cu acestea, ziua în care am adăugat o nouă filă vieții noastre, eveniment care, puțin confuz, nu ne-a trezit în nici un chip sentimentul maturității mult necesare, ziua în care a venit pe lume un pui de om și o alta în care un om în vârstă este trecut la timpul veșniciei. Ne amintim de certurile și bătaile la

Timpul trece, iar seara ne aduce aminte că e momentul să ne adunăm pe la casele noastre. Suntem singuri și triști. Minte se străduiește să caute ceva, un lucru destul de bine conturat, dar care încă nu este în preajmă. Ceasul este târziu, iar ochii demult închiși, când la ușa garsonierei, soneria ne anunță că

beți de fericire, începem să strigăm de bucurie și... ne trezim din cauza propriului strigăt din visul care ne-a dominat somnul. Sună soneria. Alergăm la ușa care parcă nu devine dragă și o deschidem cu o repeziciune care ne uimește. Este poștașul! Puțin dezamăgiți, zâmbim totuși în speranța unei vești bune. Dar acesta scoate din geanta lui mare o mână de facturi care sunt toate pe numele nostru. Nu uită să ne amintească să achităm datoriile până la sfârșitul anului, apoi pleacă. Rămânem în pragul ușii neștiind ce să credem. Oare niciodată un vis nu poate deveni realitate? Trece în revistă visul încercând să aflăm cine era prietenul care ne-a vizitat. Nu reușim. Un lucru este clar. În anul următor vom încerca să ne facem un prieten sau poate mai mulți. Începem să credem că tot sensul vieții, constă în acest lucru. Oriunde te-ai afla prietene, suntem aici. Te așteptăm!

DANTE

La mulți ani, OM BUN!

care am asistat fără a interveni, având acea răbdare și curiozitate animalică de a asista până la sfârșit pentru a ști cine este învingătorul, de parcă ne-ar folosi la ceva, de un parlament și un senat în care aleșii națiunii comit lege după lege, după bunul plac al inimii lor patriotice, parcă făcută după o regulă a unui joc bine cunoscut: "NU TE SUPĂRA FRATE!"

Da, am avut de toate, și dacă stăm să ne gândim bine, dacă ne punem în gând să o brodim așa, nu reușeam.

avem musafiri. Cu mișcări lente, cu ochii încă împăienjenți de somnul necopt, deschidem ușa. În clipa aceea o voce pe care nu am auzit-o de mult, ne salută: "La mulți ani, om bun!" Doar atunci memoria ne aduce aminte că vizitatorul este un prieten din copilărie pe care, cândva demult, l-am ajutat la greu. Au trecut mulți ani de atunci și chiar uitasem de el. El nu. Atunci, în acel moment, am realizat fără un dram de îndoială de ce aveam nevoie. De un prieten, de un om bun. Simțim cum bucuria ne îmbată. Suntem

SERATĂ ȘIC... A CUPLURILOR ȘOCI!

La Londra, în această vară, starurile hollywoodiene s-au reunit pentru inaugurarea restaurantului "Planet Hollywood" - proprietate comună a actorilor "grii" Sylvester Stallone, Arnold Schwarzenegger și Bruce Willis.

Stallone și logodnica sa, Jennifer Flavin, Schwarzenegger și soția, Maria, Bruce și Demi Moore (pe atunci încă fericiți) au fost întâmpinați de prietenii lor, între care: Charlie Sheen, Mel Gibson, Jacqueline Bisset, Christopher Reeve.

Nu mai decorarea restaurantului a costat peste 50 de milioane de dolari.

Cei trei patroni au declarat că vor deschide restaurante "Planet Hollywood" deocamdată în 10 capitale europene. Pe când și la noi?

B.O.

FEMEIA GIRAFĂ



Acest titlu a fost prezent în mai multe ziare de pe mapamond oferind cititorilor câteva aspecte din viața unui trib din Birmania. Acest trib numit Padaung are o serie de obiceiuri cam neobișnuite pentru lumea civilizată. Astfel că încă din copilărie părțile feminine a tribului le sunt montate în jurul gâtului rânduri suprapuse de inele din aur care cu timpul vor distanța vertebrele cervicale ale coloanei vertebrale. Pe vreme ce timpul trece aceste inele se adaugă în continuare în jurul gâtului ajungând să atingă la vârsta de 15-16 ani o lungime a gâtului de 30-35 centimetri. Un alt obicei neobișnuit este căsătoria. Ritualul la bărbat are loc începând cu vârsta de 16 ani el alegându-și în fiecare an câte o soție sau logodnică. Dacă timp de trei ani femeia nu-i dăruiește nici un copil ea este condamnată la moarte: în timpul unei ceremonii, inelele de aur sunt tăiate unul câte unul. Rămăs fără susținere gâtul se frânge sub greutatea capului și femeia moare. Tot anual are loc o sărbătoare în care se alege o nouă căpetenie. Acest lucru îl fac femeile cu ajutorul unor bețe de bambus măsurând penisurile bărbaților, fiind ales căpetenie bărbatul a cărui lungime a falusului este cea mai mare. Dacă pentru mulți dintre noi aceste obiceiuri par a fi incredibile, ele totuși există în acest trib, din cele mai vechi timpuri.

Marius ZOLTAN

CONCURS REBUS

ETAPA NR. 1 - I LIKE REBUS

Pentru acei care nu s-au regăsit în clasamentul careului IARNĂ, și anume: BOGDAN LIDIA, STOICA IOAN, PĂTRU EUGEN, MOLDOVAN CORINA LUCA, TRICOLICI MIRELA - SIBIU, VĂRVOREA DUMITRU - SĂLIȘTE, CUCU ANA, CUCU ANGELA, SANDRU SANDA - ARPAȘU DE JOS, DATEȘ MARIANA, HAMPU MARIA - ARPAȘU DE SUS, le comunicăm faptul că dezlegările lor au ajuns în posesia noastră după efectuarea clasamentului, majoritatea scrisorilor ajungând la redacția din str. G. Coșbuc. Nu fiți îngrijorați. În numărul următor vom publica din nou clasamentul însă cu toți acei care ne-au scris. Vă rugăm, în final, să expediați scrisorile dvs. pe adresa redacției din strada OITUZ nr. 31, et. II. Vă mulțumim.

Daniel TOMOZEI

ETAPA NR. 2 - IARNĂ - 9 PUNCTE -

ORIZONTAL: 1) Cădere de zăpadă... - Simț 2) Exclamație - Bastonul lui Moș Crăciun. 3) Ursul zăpezilor veșnice - Localitate în S.U.A. 4) A participat la sărbătoarea anilor... 5) Vis de porc (pl.) - Sfârșit de gerat - Tunde! 6) Localitate în Nigeria - Acrește murăturile. 7) Alte căderi de zăpadă. 8) Părția din sat... - Primii turțuri! 9) Se lasă iarna cu promoroacă! (pl.) - Frigul iernii. 10) Din ierni trecute...

VERTICAL: 1) Oameni de zăpadă... - Apucată de mijloc! 2) Începutul plugușorului - Tesături pentru haine de iarnă. 3) Când ploaia și ninsoarea nu-și dau rând. 4) Oamenii creștelor - Aspect al zeului solar de la Heliopolis. 5) Vin iarna cu zăpadă - Lucrători ai pământului. 6) Dă aromă răciturilor - Zăpada pomului împodobit de Crăciun - Începe înghețul! 7) Se alătură și el! 8) Dezghețat (fig.) - Tesel - Geruri la hotare! 9) Răsărit - Te lasă rece. 10) Albul iernii - Geruri finale!

	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.
1.	L	A	V	I	N	A	*	A	U	S
2.	A	H	*	T	O	I	A	G	*	A
3.	P	O	L	A	R	*	B	E	E	P
4.	O	*	A	N	I	V	E	R	S	A
5.	N	A	P	I	*	A	R	*	T	S
6.	I	B	O	*	O	T	E	T	*	A
7.	*	A	V	A	L	A	N	S	E	*
8.	U	L	I	T	A	*	T	*	T	U
9.	C	E	T	U	R	I	*	G	E	R
10.	A	*	A	M	I	N	T	I	R	I

Remus BUTĂNESCU

Termenul de depunere a dezlegărilor: 11 ianuarie 1994. Clasamentul după prima etapă este: 1. Roșu Luminia (8 p.) 2. Tamaș Sanda (7 p.) 3. Oțel Clara (6,5 p.) 4. Borza Bogdana (6 p.) - Agnita 5. Moldovan Corina Lucia (5,5 p.) NOTĂ: Pentru fiecare greșeală simplă s-a stabilit o penalizare de 0,5 p. Pentru o greșeală dublă (o literă greșită, la intersecția a 2 cuvinte) s-a stabilit o penalizare de 1 p. Deși Moldovan Corina Lucia a trimis dezlegarea careului "Tablou în alb", am considerat corect să o declarăm și pe ea participantă la concurs. Dezlegarea corectă a careului "Frig": MALĂRIE - SV - APĂTIE - AFA - UR - ÎNROȘIT - DOR - ÎNMUIA - PĂRTIE - C - VICIA - TĂIA - RAEN - VIFOR - ETA - MĂTASE - M - LE - SAR - S - ERATIC - APT.

Adresa
REDACȚIEI
TINERET
TRIBUNA
str. OITUZ
nr. 31
telefon 42.25.54

Discografia DEPECHE MODE (II)

- Mar 1984 People are People/In Your Memory
- Mar 1984 Peolpe are People (mixt)/ In Your Memory (Silk Mix)
- Mar 1984 People are Peolpe (On U Sound Mix)/In Your Memory/People are People
- Aug 1984 Master and Servant/Remotivate Me
- Aug 1984 Master and Servant/Remotivate Me (Release Mix)/Master and Servant (Voxless)
- Aug 1984 Master and Servant (Sci-Fi Dancehall Classic)/People are People/Remotivate Me
- Oct 1984 Blasphemous Rumours/Somebody
- Oct 1984 Blasphemous Rumours/Somebody (live)/Two Minute Warning (live)/Ice Machine (live)/Everything Counts (live)
- Oct 1984 Blasphemous Rumours/Told You So (live)/Somebody (remix)/Everyting Counts (live)
- Mai 1985 Shake The Disease/Flexible
- Mai 1985 Shake The Disease (remix)/Flexible (remix)
- Mai 1985 Edit The Shake/ Master And Servant (live)/Flexible (Pre-Deportation mix)/Something To Do (Metal mix)
- Sep 1985 It's Called A Heart/Fly On The Windscreen
- Sep 1985 It's Called A Heart (Remix)/Fly On The Windscreen (Remix)
- Sep 1985 It's Called A Heart (extended)/Fly On The Windscreen (extended)/It's Called A Heat (Slow mix)/Fly on The Windscreen

- va urma -

ȘTIATI CĂ...

- * În dorința de a economisi hârtia, care a devenit tot mai prețioasă, chimiștii niponi au pus la punct o nouă tehnologie de preparare a... cernelii. După 24 de ore de la utilizare, pigmenții se descompun, urmele dispar, iar coala redevine albă, ca la început! Și acest procedeu poate fi utilizat de mai multe ori.
- * Țara cu cel mai mare consum de alcool pe cap de individ este Franța, cu 13,4 litri. O secondează Germania, la mică distanță - 13,1 litri. Pe "podium" se află și Italia, cu 11,1 litri, în timp ce locul IV este ocupat de Spania, cu 7,6 litri.
- * Cea mai mică maimuță din lume are numai 4 centimetri și cântărește doar... 15 grame. Se simte cel mai bine în sânul familiei numeroase care poate cuprinde până la 12 membri. Se hrănește cu sucurile copacilor, insecte, păianjeni, fructe. Poate fi întâlnită în partea superioară a Amazonului, în Brazilia, Peru, Columbia de Sud și Bolivia de Nord, pe malurile fluviilor și în pădurile inundate sau chiar în... grădinile zoologice din unele țări vest-europene.
- * Mai nou în Franța are mare căutare carnea de... crocodil. Cererile sunt atât de neașteptate încât furnizorii nu mai pot face față, așa că au trecut la organizarea de... crescătorii. Fioroasele viețuitoare acvatice au o carne gustoasă, fiind preparată după rețete "savante".
- * Limba cea mai vorbită de cetățenii Pământului nu este nici engleza și nici franceza ci limba chineză. Pe glob există 845 de milioane de vorbitori ai limbii chineze. Pe locurile următoare se situează: locul II - limba engleză cu 435 milioane de anglofoni; locul III - hindusa, care este vorbită de un număr de 338 milioane de indieni; locul IV - limba spaniolă, cu un număr de 331 milioane de hispanofoni. Frumoasa limbă a lui Moliere este vorbită de un număr de 118 milioane de francofoni, situându-se totuși pe locul V.
- * Cafeaua nu este un risc pentru infarct. Mult timp s-a crezut că ar dăuna vaselor coronariene ale inimii, favorizând astfel infarctul. Cercetătorii de la Universitatea din Toronto au arătat că, chiar dacă o persoană bea zilnic chiar șase sau mai multe cești de cafea, vasele coronariene nu sunt afectate.

Ovidiu BOICA

Muzeul de Etnografie Universală

- fereastră deschisă spre lume

La intrarea în muzeul din Academia de la Atena era așezată harta lumii, așa cum era ea cunoscută geografilor din acele timpuri. Călătoria, concentrată într-un miez grafic, îmbogățea și împropiata spiritul, condensa distanțele prin imagine.

Necesitate legitimă, cunoașterea de sine, dar și deschiderea spre celălalt, mai mult decât un proces euristic, se dovedește a fi, încă de la începuturi, izvorul unor stări sufletești dinamizatoare și producătoare de coeziune socială. Raportate la coordonate etnologice mondiale, dimensiunile proprii culturii devin componente originale într-o universalitate în care diferențele își găsesc, toate, locul. Muzeul de Etnografie Universală "Franz Binder", secțiune a Muzeului Civilizației Populare Tradiționale "Astra" din Sibiu, se constituie într-un fel de spațiu, în care obiectele venite din departări geografice și temporale creează un spor de apropiere, de cunoaștere și raționalitate, îmbogățind ideea de natură umană. Nu numai prin expoziția permanentă - "Din cultura și arta popoarelor lumii", dar și prin expozițiile secțiunii "Din creația artizanală a popoarelor lumii", se afirmă încă o dată misterul alterității înăuntrul totalității și unității umanului. Pot fi văzute aici obiecte din toate continentele. Alături de piese din colecțiile proprii, exponatele oferite de ambasadele Chinei și Indoneziei la București au prilejuit contactul cu un universal concret, revărsat alert într-o suită de manifestări temporare ce reflectă dinamismul acestei atât de tinere secțiuni a instituției. Alături de expozițiile permanente, manifestările intitulate "Tablouri chinezești - scoică, bumbac, scoară de copac", "Lumea Saharei", "Indonezia - repere culturale" au fost tot atâtea călătorii, mai mult decât imaginare, în ținuturi prea puțin cunoscute sau, pur și simplu, în ținuturile, și ele de multe ori exotice, ale lumii expozițiilor.

M. BOZAN

Ecotur Sibiu și un proiect american

În perioada 13-16 XII, trei membri ai clubului "Ecotur" Sibiu au participat la cursul de "Management Organizațional și Planificare Strategică" pentru ONE-uri de mediu prezentat de P.A.C.T. (Private Agency Collaborating Together) din SUA, curs ce a vizat organizarea Societății Române de Ecologie desfășurat în numele ETP - Proiectul de Instruire de Mediu - finanțat de U.S.A.I.D. (Agenția Americană de Dezvoltare Internațională). De menționat că programul american ETP oferă două burse de studiu la Universitatea Minnesota, de 10 luni pentru cei aflați în stadiul de finalizare a tezei de doctorat în domeniile - resurse naturale și management de mediu, resurse naturale și economia de mediu sau resurse naturale, planificare și strategii de mediu.

Depunerea candidaturii se face până la 31 XII 1993

Informații suplimentare la telefon 01/3126605 ETP reprezentanță în România.

Datele acestea ne-au fost puse la dispoziție de Bogdan Marina de la Ecotur, care mulțumește, în numele colegilor, organizatorilor și invitaților ce au susținut cursul pentru atenția acordată și ecologiștilor din Sibiu. A.P.

Un volum de interes pentru practica și teoria economică românească *

La sfârșitul lunii noiembrie a.c., sub egida și în Editura Continent din cadrul Grupului de presă și editură cu același nume, a fost lansat volumul "MĂNUITORII DE SFORI" (bănci, bancheri, tehnici și operațiuni bancare în economia de piață) de economistul Nicolae Hoanță, specialist teoretician și practician de recunoscută valoare. În cuprinsul său, lucrarea încearcă și reușește, după părerea noastră, să prezinte, într-o expunere și concluzionare riguroasă, principalele mecanisme și componente ale funcționării sistemului bancar în economia de piață. Lucrarea răspunde unor cerințe stringente de informare și înțelegere a problematicii complexe - o problemă înăvăluită de un anume mister - a relațiilor bancare, atât în cadrul sistemului, cât și din perspectiva intersistemelor. Volumul se adresează lucrătorilor și specialiștilor în acest domeniu, celor interesați nemijlocit de înțelegerea și cunoașterea fenomenului bancar, a modului de operare a acestuia - întreprinzătorii privați, promotorii noilor relații economice în actuala etapă de tranziție.

Sectorul bancar constituie un element vital al economiei de piață. El este cu atât mai relevant în cadrul etapei de tranziție a economiei românești la noua formă de dezvoltare, restructurare și reorganizare a cadrului său de funcționare. În fapt, organismul bancar, așezarea lui profitabilă economiei reprezintă una din coordonatele nodale ale programului de redresare, practic a succesului acestui program. Cartea recenzată, semnificativ titrată "MĂNUITORII DE SFORI", tratează sub multiple aspecte, fenomenul bancar încă de la apariția germinilor săi în antichitate și până în zilele noastre, cu incursiuni temeinic realizate în istorie, analiză, teorie, politică și tehnică, cu prezentarea succintă și concisă a ceea ce constituie sistemul bancar în țara noastră comparativ cu cele din țări cu economie de piață dezvoltată. Ea prezintă, totodată, aspecte ale cadrului instituțional al structurilor comunitare europene. Iată perspectiva tematică din care se înscrie ca o contribuție de seamă a gândirii noastre economice la efortul complex de clarificare a aspectelor teoretice și practice privind devenirea sistemului bancar românesc. Este, după cunoștința noastră, prima carte de referință în domeniul bancar, apărută în România postdecembristă.

Consecvent unor mai vechi preocupări ale sale, autorul structurează demersul său de cercetare pe o arie foarte largă a problematicii bancare. Sunt astfel examinate în detaliu istoricul apariției creditului

bancar, formele de manifestare a acestuia, evoluția, diversificarea și modernizarea activității bancare, atât în perspectiva creării și implementării cadrului instituțional, cât și din perspectiva tehnicilor și instrumentelor cu care au operat și operează bancherii în țara noastră și comparativ, pe plan internațional. Acești "mănuitori de sfori", cum îi numește peiorativ autorul, au un rol deosebit în derularea fluxurilor financiare, în punerea la energie a energiilor creatoare ce animă și însuflețesc procesele economice și sociale - circuitul bancar reprezentând un adevărat "sistem sanguin" al organismului economic. Acestui circuit-sistem Nicolae Hoanță îi consacră în lucrarea sa o atenție, o tratare deosebită, cercetându-l în strânsă conexiune cu componentele pieței financiare, pieței capitalurilor, prin intermediul cadrului juridic aflat în permanență adaptare, atât la nivelul național cât și internațional. Prezentând în mod coerent și sistematic principalele servicii oferite de bănci și bancheri, tehnicile, formele de aplicare a acestor tehnici, metodele și instrumentele cu care operează băncile, documentele mai importante utilizate în practica bancară, precum și un dicționar de termeni bancari, anexe cu explicații și principalele legi care guvernează domeniul analizat, firul care le leagă - îl reprezintă tocmai dorința împlinită a

autorului de a oferi cititorului, în toate cazurile, o informație pertinentă, elaborată solid, judicios structurată, cât mai actuală, o interpretare moderată și o perspectivă posibilă și plauzibilă. Paleta largă a problemelor teoretice și practice abordate, ținuta științifică elevată a tratării conferă acestei lucrări valoarea unei cărți care merită a fi citită, studiată, atât de specialiști cât și de cei care au nevoie de cunoștințe în acest domeniu prioritar al economiei. Volumul răspunde riguros la întrebări de felul celor: cui și cum trebuie să se adreseze agenții economice atunci când au nevoie de finanțare, când și cum trebuie să utilizeze această finanțare pentru a putea reuși în întreprinderea lor.

Recomandăm lucrarea de față tuturor economiștilor și mai ales celor care lucrează în domeniul financiar-bancar, ca fiind un îndreptar necesar îmbunătățirii și perfecționării activității pe care o desfășoară.

Nicolae PETRIA,

director adjunct, Sucursala Sibiu a Băncii Naționale, secretar al Filialei județene a AGER

* Nicolae HOANȚĂ "MĂNUITORII DE SFORI" (bănci, bancheri, tehnici și operațiuni bancare în economia de piață), Editura "Continent" 1993.

Ca o viziune, ca un miraj...

Nu credem a greși prea mult spunând că una dintre cele mai (dacă nu cea mai) vechi noțiuni din arsenalul științei politice - politologia - este cea de DEMOCRAȚIE. Vechi și totuși nouă, încărcându-se mereu și mereu de conotații noi, proaspete sau reevaluate.

Doi iluștri politologi americani - Robin Alison Remington și Paul Wallace - care au conferențiat în Sibiu, în vara acestui an, în temeiul relațiilor de strânsă conlucrare dintre Universitatea noastră și Missouri University of Columbia, ne-au dăruit o carte, la care sunt coautori. Se intitulează "Edificarea democrației

în sistemele (foste n.n.V.D.) unipartidice". Cu o dedicație la care vom face referire în final. Proeminența problematicii abordate - cartea are ca subtitlu: "Probleme teoretice și experiențe internaționale" - provine din ceea ce am numi caracterul unitar-sistemic și globalitatea repertoriului. Unitar-sistemic căci este o evaluare din unghi nord-american, bazat pe studii la fața locului și mondială căci ne învederează experiențe din: Europa Centrală și de Est, Africa, Asia, Țările Baltice, Federația Rusă. Înțelegerea și evaluările dintr-o zonă a lumii sau alta sunt contrapunctate de solide sinteze teoretice (ex. Impulsul și

mișcarea spre democrație; Democrație și liberalism economic; Democrație și comerț în...). Spre a lumina și mai mult caracterul de soliditate, bine armată - teoretic dar și concret,

Cartea

specific - vom mai face referire la doar două elemente, din foarte multe posibile: excelența și autoritatea științifică ale autorilor - toți proeminenți oameni de știință activând la mari universități americane și varietatea repertorială - iată titluri: O viziune largă a democrației; Dizidența ca forță

a democrației; Schimbarea și democratizarea în sistemul unipartidic; Edificarea democrației pluraliste în Africa; Scindarea etnică și democrația etc.

Spațiul nu ne permite oprii întru detalieri analitice, intenția de aci și acum fiind doar de semnalare. Vom încheia cu dedicația înscrisă de cei doi, amintiți, oaspeți ai Universității și ai Sibului: "Pentru Biblioteca de studii americane și colaborearea între University of Missouri și Universitatea din Sibiu. Precum democrația însăși este o viziune în procesul devenirii ei, o credință împărtășită că mâine poate fi mai bine decât azi". Oricum mirajul omniprezentului

vis al democrației integrale merită atenția noastră în toate privințele.

Victor DOMȘA

P.S. Studioșii, pasionații de știința politică - intereseți - se pot adresa Bibliotecii Universității. Spre a întări o afirmație deja notată, vom recurge la un exemplu: un coleg al celor doi conferențieri - și el ilustru politolog - Jeff Chinn, în vizită scurtă la Sibiu, a ținut să plece pentru câteva zile în zonele fierbinți ale Basarabiei (Tiraspol, Comrat) căci avea gata pregătită de tipar o carte despre zonă. Nici un avertisment nu l-a putut convinge să renunțe.

CRD * CRD * CRD

Marți, 28 decembrie

RTL 7.00 Știrile dimineții și seriale 11.00 Bogat și frumos 11.30 Bancuri de pretutindeni 13.00 Magazinul amiezii 13.30 Springfield Story 14.20 California Clan 15.10 Vremea dorinței 16.00 Ilona Christen 17.00 Hans Meiser 18.00 Cine e șeful aici? 18.30 O afacere de familie 19.00 Chemarea inimii 20.10 Exploziv 20.40 Vremuri bune, vremuri rele 21.15 Colombo 23.15 Quincy 0.10 Crima e pasiunea sa 1.10 Chase - un joc periculos 2.45 Berlin Break PRO 7. 5.50 Seriale și da 10.20 Mândrie și pasiune 12.35 Album de familie 13.35 O mie de mile de praf 14.35 O polițistă la New York 17.00 Mr. Belvedere 17.30 Vizez la Jeannie 18.00 Desene animate 19.25 Cei trei 19.55 Flirt stradal 20.25 Roseanne 21.15 Mike Hammer: mai mult decât criminal 23.15 T.J. Hooker 0.15 Friday Foster - în plasa păianjenului negru 1.55 Hardball 2.50 Georgia SAT 1 7.00 Bună dimineața cu sport 11.00 Prințesa Fantaghiro 13.25 Umbrele pasiunii 14.10 Trapper John, M.D. 15.10 Vecinii 15.40 Expediția Orion 16.40 Star Trek 17.45 Să riscăm! 18.20 Totul sau nimic! 19.30 De 5 x 5! 20.00 Știri, sport, meteo 20.30 Roata norocului 21.15 Parada șlagărelor 22.10 Crima din preajmă-magazin criminalistic 0.00 "Spiegel" - TV 1.10 Electric Blue 1.50 Mann-O-Mann 3.35 Star Trek 4.30 Reluări RTL 2. 6.50 Filme și desene animate 10.20 Ruck-Zuck 10.55 Zâmbiți, vă rog! 11.25 Adam 12 - Polițist în L.A. 11.55 Fotbalul și viața 12.25 Un inger revine 13.20 Desene animate 17.35 Dakari 18.45 Ruck-Zuck 19.20 Zâmbiți, vă rog! 20.00 Un inger revine 21.00 Rochia neagră de catifea 23.20 Tare ca piatra 1.15 Twin Peaks 2.20 Rochia neagră de... 4.05 Tare ca piatra 5.45 Twin Peaks ARD. 7.00 Mag. matinal 10.00 Mag. dimineții 15.02 Zapp Zarrapp 15.30 Peter Hase 16.03 Mag. elevilor 16.30 Familia Piefke 18.15 Cuibul lui Harry 18.55

Foc și Flacăra 19.25 Marienhof 19.55 Poliția metropolitană 21.15 Pe propriul risc 22.05 Trotzki 22.30 Globus 23.05 Golden Girls 23.30 Temele zilei 0.00 Bulevardul Bio 1.00 Miami Vice 1.50 Tăcerea cosmosului 3 sat. 10.05 Mag. dimineții 11.30 Ecologice 12.00 Întorcerea lui Don Camillo 14.40 Strubbeltaz 16.10 Sepia de la etaj 17.10 Dinosaurii 17.55 Kreutzberg 18.40 Concurs de schi 19.10 Drumul mătășii 19.45 Destinul săptămânii 20.20 Omulețul 20.30 Avangarda culturală 21.15 Walenstein 22.45 Istorie și im. 23.35 Recital de balet 0.50 Cum stați cu dragostea? 2.00 Apocalypse Wow Super Ch. 6.30 Emisiune religioasă 8.30 Lumea afacerilor 13.00 Afaceri la zi 13.30 La vest de Moscova 14.00 Azi - rep 15.30 Roata banilor-reportaj de pe Wall Street 19.00 Azi-reportaj 20.30 ECO record -em. ecologică 21.00 La persoana întâi 23.45 Show-ul serii, cu Jay Leno 0.00 Magazin cultural 0.30 Media TV 2.00 Show cu VIP-uri din lumea muzicii și a filmului 2.30 Dante: Stiloul lui San Quentin DSF. 9.45 Bursa matinală 10. Timpul liber 10.30 Profil sportiv 12.55 Telegramă bursieră 13.00 Young & Fun 14.00 Tele-bursa din Frankfurt 14.45 Aerobic 15.00 Ciclism montan '93 16.00 Tenis 18.00 Patinaj artistic 19.00 Baschet NBA 20.30 Navigație cu pânze 21.00 Fotbal 23.00 Ofensiv 0.00 Box 1.00 Ofensiv TNT & Toons. 7.00 Desene animate 21.30 Tânărul doctor Kildare 22.35 Căutând doctorul Kildare 0.15 Sectorul doctorului Kildare 1.55 Doctorul Kildare se întoarce acasă 3.25 Crizele doctorului Kildare 4.45 Ciudadul caz al doctorului Kildare MTV. 8.00 Matinal VJ Rebecca de Ruvo 8.30 REM 11.00 VJ Ingo 14.00 Mari hituri cu VJ Paul King 15.00 VJ Simone 17.00 Pet Shop Boys 17.30 Coca Cola-Report 17.45 Noutăți cinematografice cu Ray Cokes 18.30 Topul telespectatorilor 19.00 Muzică soul 21.00 Bon Jovi Prezent și viitor 21.30 Seară cu Bon Jovi 23.00 Mari hituri cu Paul King 0.00 Coca Cola-Report 0.45 3 din 1 1.00 Topul UK cu Paul King

Miercuri, 29 decembrie

RTL. 6.55 Seriale și da 11.00 Bogat și frumos 11.30 Bancuri de pretutindeni 13.00 Magazinul amiezii 13.30 Springfield Story 14.20 California Clan 15.10 Vremea dorinței 16.00 Ilona Christen 17.00 Hans Meiser 18.00 Cine e șeful aici? 18.30 O afacere de familie 19.00 Chemarea inimii 20.10 Exploziv 20.40 Vremuri bune, vremuri rele 21.15 Împotriva morții și a diavolului 23.10 Magazin Tv 0.10 Povesti cu stafii... adevărate 1.10 Eroare criminală 2.45 Berlin Break 4.30 Seriale și reluări PRO 7. 5.35 Seriale și da 10.10 Hoțul din Damasc 11.35 Flirt stradal 12.05 Roseanne 12.55 O mie de mile de praf 13.35 O lume neună, neună 16.05 Diamonds 17.05 Mr. Belvedere 17.35 Vizez la Jeannie 18.05 Desene animate 19.30 Cei trei 20.00 Albumul de familie 20.25 Roseanne 21.15 Perry Mason și mortul schimbat 23.15 Jake și grăsanul 0.10 Blue Angels Cafe 1.50 Friday Foster 3.25 T.J. Hooker SAT 1 7.00 Bună dimineața cu sport 10.40 Laleaua neagră 13.20 Umbrele pasiunii 14.05 Trapper John, M.D. 15.05 Vecinii 15.35 Experiența Orion 16.40 Star Trek 17.45 Să riscăm! 18.20 Totul sau nimic! 19.30 De 5 x 5! 20.00 Știri, sport, meteo 20.30 Roata norocului 21.15 Războiul din junglă 23.05 Nesfârșita zi a morții 0.45 Sărutul lui Fu Man Chu 2.10 Star Trek 4.30 Ziua nesfârșită RTL 2. 6.50 Filme și desene animate 10.20 Ruck-Zuck 10.55 Zâmbiți, vă rog! 11.25 Adam 12-Polițist în L.A. 11.55 Fotbalul și viața 12.25 Un inger revine 13.20 Desene animate 17.35 Dakari 18.45 Ruck-Zuck 19.20 Zâmbiți, vă rog! 20.00 Un inger revine 21.15 Wrestling WWF 23.25 Un playboy pe nume Philip Bauter 1.10 Twin Peaks 2.05 Mă însor cu o familie 3.00 Wrestling 3.55 Un playboy... ARD 7.00 Magazin matinal 10.00 Magazinul dimineții 14.45 Știri economice 15.02 Strada Sessam 15.30 Peter Hase 16.03 Ping Pong 16.30 Familia Piefke 18.15 Cuibul lui Harry 18.55 În umbra piscului 19.55 Vacanțe frumoase! 21.00 Știri, sport, meteo 21.15 Teatru TV 22.45 Muzică costă bani

23.30 Temele zilei 0.05 Studiul nostru: Profesorul de muzică 1.45 Refugiul în secolul XXIII 3 sat. 10.05 Magazinul dimineții 11.00 Engleza cântând 11.15 Pelerinaje europene: Irlanda 12.00 Victoria lui Don Camillo 13.35 În căutarea lui Don Camillo 14.40 Pecetea de aur 16.10 Sepia de la etaj 17.10 Dinosaurii 17.55 Kreutzberg 18.40 Schi 19.10 Drumul mătășii 19.50 Destinul săptămânii 21.15 Opote 22.45 Noile tendințe 23.30 Sicilianul 1.50 Apocalypse Wow 2.15 Știri elvețiene Super Ch. 6.30 Victoria-em. religioasă 7.30 Lumea afacerilor, știri 9.30 Afaceri la zi-buletin info 13.30 Reportaje din finanțe 14.00 Azi-reportaje 15.30 Roata banilor 19.00 Azi-reportaje 20.30 În direct cu C. Pearce 21.00 Dateline-inf. pol. 22.00 Magazin sportiv 23.30 Lumea afacerilor 23.45 Oferta pieței 1.00 Show-ul serii, cu Jay Leno 2.00 Show cu VIP-uri 2.30 Richard Diamond 3.00 E., informativă și de divertisment în limba chineză DSF. 9.45 Bursa matinală 10.30 Profil sportiv 12.55 Telegramă bursieră 13.00 Sporturi de avangardă 13.30 Călătorii fantastice 14.00 Tele-bursa din Frankfurt 14.45 Aerobic 15.00 Baschet NBA 16.30 Hochei pe gheață 19.00 Sporturi pe mapamond 19.30 Fotbal american universitar 20.30 Hochei pe gheață 23.00 Baschet NBA 0.30 Magazin sportiv 1.00 Biliard CE 2.00 Supercrosul din Tampa-Florida TNT & Toons 7.00 Desene animate 19.30 Fred și Barney 20.00 Bugșii Daffy 21.30 Negustorul 22.40 Bestia din oraș 0.20 La Est de rău 1.40 Bucătăria iadului 3.15 Eroul public nr. 1 5.00 Gloanțe pentru O'Hara MTV 8.00 Matinal cu VJ Rebecca 11.00 VJ. Ingo 13.00 KD Lang în concert 14.00 Mari hituri 15.00 VJ Simone 17.00 Rukumentar: LL Cool J 17.30 Coca Cola Report 17.45 Noutăți cinematografice 18.15 3 videoclipuri ale unui interp. 18.30 Topul telespectatorilor 19.00 Muzica soul 19.30 Muzică non-stop 21.00 Lumea reală: întâmplări adevărate 21.30 Robert Plant, în direct din Montreux 22.30 Mick Jagger 0.00 Coca Cola Report 0.15 Noutăți cinematografice 0.45 Știrile nopții 1.00 Lumea post-modernă

Casa de Presă și Editură
Tribuna S.R.L.
str. George Coșbuc nr. 38
2400 SIBIU - Tel. 41.28.10
Fax 41.20.26 Telex 69247 TRBSB

Director general:
EMIL DAVID
Directori adjuncți:
RUDOLF KAMLA
OCTAVIAN RUSU

COLEGIUL DE REDACȚIE

Octavian RUSU, redactor șef
Mircea BIȚU, redactor șef adjunct
Dumitru NIȚĂ, secretar general de redacție
Lucian JIMAN, Dumitru MANIȚIU, membri

TELEFOANE

Secretariat: 41.28.10
Redactori: 41.31.83; 41.25.06
Mica publicitate 41.33.33
Mare publicitate 41.25.06

Procesare computerizată
Casa de Presă și Editură
Tribuna S.R.L.
ISSN 1220-1357
Tipar **West** SRL Sibiu

E VINOVAȚ SAU NU MEGASTARUL?

Declarația lui Michael Jackson

Iată textul integral al declarației lui Michael Jackson transmisă în direct de canalul de televiziune CNN miercuri, ora 22.00, ora României.

"Sunt bine și puternic. După cum știți poate, după ce turneul meu s-a încheiat, am rămas în străinătate pentru a face un tratament împotriva dependenței de calmante. Aceste medicamente mi-au fost inițial prescrise pentru a liniști durerea insuportabilă pe care o încercam după o operație de reconstrucție a scalpului.

În ultima vreme au fost făcute multe afirmații dezgustătoare în legătură cu o presupusă conduită greșită din partea mea. Aceste afirmații care mă privesc sunt total false. După cum am susținut de la bun început sper ca această experiență oribilă, absolut oribilă la care am fost supus, să se încheie cât mai repede. Nu voi răspunde acum la toate acuzațiile false, deoarece avocații mei mi-au spus că nu este cadrul potrivit pentru a o face. Voi spune doar că sunt afectat în mod deosebit de mănuierea acestei chestiuni de masă (sic!) de către incredibila și teribila mass-media. Cu fiecare ocazie, mijloacele de comunicare în masă au disecat și manipulat aceste acuzații ajungând la propriile lor concluzii. Vă cer tuturor să așteptați să auziți adevărul înainte de a mă eticheta sau condamna. Nu mă tratați ca pe un criminal fiindcă sunt nevinovat!

La începutul acestei săptămâni am fost obligat să mă supun unei examinări dezumanizante și umilitoare de către biroul șerifului din Santa Barbara County și departamentul poliției din Los Angeles. Ei au emis un mandat de percheziție asupra mea care le-a permis să-mi privească și să-mi fotografieze trupul, inclusiv penisul, fesele, bazinul, coapsele și orice altă zonă a corpului. Se presupune că ei au căutat o decolorare, pete sau alte dovezi ale unei boli de pigmentație numită vitiligo, despre care am mai vorbit. Mandatul îmi indica de asemenea să cooperez în orice examinare a trupului meu de către medicul lor pentru a determina condiția pielii, existența semnelor de vitiligo sau alte probleme dermatologice. Mandatul preciza că nu am dreptul să refuz examinarea sau fotografierea și că, dacă nu voi coopera, vor introduce refuzul meu în proces ca o indicație a vinovăției. A fost cea mai umilitoare încercare din viața mea, una prin care nimeni nu ar trebui să treacă vreodată. Și chiar după ce am trecut prin această rușine, părțile implicate nu au fost satisfăcute și au dorit să facă noi fotografii. A fost un coșmar, un coșmar îngrozitor, dar dacă asta trebuie să îndur pentru a-mi dovedi nevinovăția, completa mea nevinovăție, atunci fie.

Toată viața am încercat să ajut mii și mii de copii să fie fericiți. Îmi dau lacrimile când văd un copil care suferă. Nu sunt vinovat de ceea ce mi se pune în spate, dar dacă sunt vinovat de ceva, sunt pentru faptul că am dat totul pentru a-i ajuta pe copiii din toată lumea: pentru că am iubit copiii de toate vârstele și de toate rasele; pentru că mă bucur pur și simplu să văd fețele inocente și zâmbetare ale copiilor; pentru că trăiesc prin ei copilăria de care nu am avut parte. Dacă sunt vinovat de ceva, sunt pentru că am crezut ceea ce Dumnezeu a spus despre copii: "Lăsați copiii să vină la mine, căci a lor este Împărăția Cerurilor". Nu-mi închipui deloc că aș fi Dumnezeu, dar încerc în adâncul sufletului să fiu asemenea lui. Sunt total nevinovat de orice faptă mârșavă și știu că toate aceste acuzații cumplite vor fi dovedite false. Din nou mulțumesc prietenilor și fanilor mei pentru tot sprijinul lor. Împreună vom ajunge la capătul acestei încercări. Vă iubesc foarte mult și Dumnezeu să vă binecuvânteze. Vă iubesc. Cu bine". (REUTER)

DATAPRO. srl
TEL / FAX 436614, 411248
SIBIU



OFERTĂ SPECIALĂ

CALCULATOARE - compatibile IBM - PC

"La fel de buni ca cei mari
DAR mult mai accesibili ptr. buzunarul Dvs.!"

Vă așteptăm la centrul nostru comercial de pe
Str. JUSTIȚIEI Nr. 10.

-2351-

Consiliul local al orașului Avrig,

organizează
licitație publică în data de
11.01.1994, ora 10.00,

pentru darea în locație de gestiune
a morii comunale din Avrig.

Consiliul local al orașului Avrig
organizează licitație publică în data
de 12.01.1994, ora 11.00, pentru
închiriere spațiu comercial în satul
Săcădate.

- 2353 -

SCCA "PROSIB" Sibiu,
cu sediul în Sibiu, str. Moara de Scoarță nr. 10,
vinde la licitație în data de 11.01.1994,
ora 10.00 mai multe mijloace fixe:

- * prese de injecție și mecanice;
- * prese P.A.I., aparatură optică;
- * mașină de scris;
- * aparatură foto;
- * polizor;
- * cărucior hidraulic;
- * electrocompresor.

Relații suplimentare la sediul societății,
telefon 092/433329.

- 2359 -

LICITAȚIE TEREN

Primăria orașului Dumbrăveni
organizează licitație publică

în vederea concesionării unor terenuri de construcție locuințe în DUMBRĂVENI, zona ȘTRAND, str. Liviu Rebreanu, în condițiile Legii 50/1991.

Licitatia va avea loc în data de JOI, 20 IANUARIE 1994, ora 10, la sediul PRIMĂRIEI DUMBRĂVENI.

Garanția de participare la licitație este egală cu prețul minim al primei rate anuale și se depune la casieria Primăriei Dumbrăveni.

Indicativ lot/suprafață(mp)/ garanție lei

1/300/162.000	9/296/159.840
2/300/162.000	10/300/162.000
3/281/151.740	11/300/162.000
4/279/150.660	12/300/162.000
5/270/145.800	13/285/153.900
6/260/140.400	14/285/153.900
7/297/160.380	15/300/162.000
8/295/159.300	

Documentația privind condițiile de participare la licitație este pusă la dispoziția ofertanților de către SC "PROIECT" SA Sibiu. Vânzarea documentațiilor se face la sediul Primăriei Dumbrăveni în zilele de 14 și 18 ianuarie 1994, orele 10-12.

Depunerea ofertelor de licitație se va face la sediul Primăriei Dumbrăveni - registratură, până cel mai târziu în 18 ianuarie 1994, ora 14.

(2360)

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ MEDIAȘ,

urează tuturor beneficiarilor săi,

SĂRBĂTORI FERICEȘTE
ȘI UN CALDURIOS
LA MULȚI ANI!

- 2356 -

S.C. TAMA IMPEX S.R.L.

vinde: Bere 826 lei, doză 0,5 l,
GÖSSER - Austria

- Hard disk 42 Mb, 247.800 lei
- FDD 3,5, 116.820 lei
- Toner AGFA X100, CANON 1015, 1215, 1318, 1510, 1520, 1530, 1550, 2010, 2015, 2020, preț - 42.952 lei/buc.
- Cilindri CANON NP 2015, 358.720 lei.
- Hârtie xerox A4 - 7.080 lei/top (500 coli)
- " A3 - 15.930 lei/top (500 coli)

În prețuri este inclus TVA-ul.

- 2354 -

Restaurantul „AGRIMEX”

din Sibiu, str. Nicolae Teclu nr. 1

organizează REVELIONUL 1993/1994

într-o ambianță intimă

Preț informativ 20.000 lei. Informații și
înscriseri la telefon 41.50.43

-2355-

NOU S.C. LIBERTA SRL
VĂ OFERĂ

următoarele mărfuri

IMPORT GERMANIA:

Mărfuri cu uzură redusă

- * Mașini de spălat automate
- * Aragaze electrice
- * Frigidere și congelatoare
- * Televizoare color
- * Roți auto de diferite tipuri
- * Mobilier

LA CELE MAI SCĂZUTE PREȚURI!

Pentru toate produsele se asigură garanție și service. Vă așteptăm la magazinul din Calea Gușteritei nr. 41, tel. 092/43.80.63 sau la depozitul din str. Malului nr.4, tel. 41.13.31, orele 9-17.

-2209-

DEPARTAMENTUL PRESTĂRI SERVICII

Vă oferă asistență de specialitate pe calculator, în vederea ușurării muncii contabililor dumneavoastră, precum și preluarea în totalitate a contabilității, în funcție de specificul activității firmei pe care o conduceți

Zilnic, orele 8 - 12 S.C. JOANA S.R.L.
Telefon 43.60.03 Str. Pielarilor nr. 20

-1276-

Când speranța se numește milă

Să trăiești și să nu-ți poți asigura cele necesare vieții este, poate, cel mai mare blestem pe care îl poate îndura o ființă pe acest Pământ. Pentru animale acest blestem are un singur și sigur deznodământ: moartea! Dacă ai șansa să fii om îți mai rămâne o singură alternativă: mila semenilor. Sumbră alternativă!

Cerșetorii sunt și acum cum au fost dintotdeauna. Îi vedem șezând pe caldarâmul rece așteptând ca trecătorii grăbiți să le arunce o moneadă. Unii își justifică gestul arătând celor care vor să le bage în seamă groaznicele mutilări fizice, alții cerșesc amintind că există un Dumnezeu ce-i va răsplăti pe cei darnici. Toți au însă un punct comun: pentru ei soarta a fost prea nemiloasă iar Dumnezeu pe care-l amintesc în rugămintă pare că i-a uitat pe vecie.

Dar cât de crudă poate fi soarta atunci când un copil ce-ar fi trebuit să privească viața cu nepăsarea și zburdălnicia specifice vârstei sale este forțat să plângă pentru a trezi mila trecătorilor! Un astfel de copil apare, din când în când, în preajma magazinului "Dumbrava", stărnind, pe lângă firescul sentiment de milă, mai ales indignarea celor care îl văd. La o temperatură de numai câteva grade peste zero el nu este îmbrăcat decât cu o pereche de pantaloni jerpeliți. Pe o bucată de carton pe care o ține în brațe scrie mare, pentru a fi vizibil pentru toată lumea: "Sunt orfan!" Oare chiar așa să fie?! Oare într-

adevăr e orfan sau chiar propriii părinți îl declară astfel pentru a-și mări bugetul "familial"? Și dacă e orfan de ce a trebuit să ajungă în stradă și cine e "binefăcătorul" care îi leagă pancarte de gât și-l trimite să cerșească? Pentru că un lucru poate fi privit ca fiind sigur: să stea aproape gol la o temperatură de numai câteva grade, șezând pe caldarâmul rece pentru a cerși, nu poate fi nicidecum inițiativa lui! Chiar dacă trecătorii nu înțeleg de fiecare dată aceasta. Mai mult chiar: un domn în vârstă, bine îmbrăcat, văzându-l cum tremură și nevrând să țină seama de expresia de neputință din ochii lui s-a apropiat de grupul celor care-l priveau stupefiați, răstindu-se: "Ce faci tu aici mă, golanule?" Oare ce a sperat acel domn? Că astfel va curăți strada de toți cei ce agasează prin imaginea lor deplorabilă? Poate! În orice caz aceasta e o cale în care reușita este cel mai puțin probabil de realizat. Să te răstești la acel copil fără a căuta să știi cine îl trimite să facă ceea ce face nu pare a fi cel mai înțelept lucru posibil! Iar dacă în România zilelor noastre să trăiești confortabil nu este lucrul cel mai ușor de realizat, dacă viața oamenilor obișnuiți se împarte între mărirea prețurilor și indexarea salariilor, poate că n-ar trebui să uităm că acești nefericiți ai sorții sunt semenii noștri cei ce s-au lăsat învinși de cruzimea vieții și care trebuie totuși ajutați!

Florentin COMAN

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Pierdut cățea dog german, neagră, pată albă piept, joi 23 decembrie 1994, magazinul Dumbrava. Recompensă aducătorului. Telefon 42.86.18 (25.189)
 * Pierdut contract de închiriere nr. 3968/14.07.1992, pe numele Hora Georgeta. Îi declar nul (25.224)
 * Pierdut chei pentru autoturism Dacia, pe str. Paris, joi, 23 decembrie, cu port chei negru. Aducătorului recompensă. Telefon 41.19.20, după ora 16 (25.210)

Pierdut cățelușă neagră, în tratament, cu zgardă roșie. Recompensă. Telefon 41.54.68 (25.240)

ÎNCHIRIERI

Caut spre închiriere un spațiu pentru activități de comerț en-gros și en-detail. De preferință zone circulate, str. G-ral V. Milea, Bălea, Ștefan cel Mare, Albă Iulia. Telefon 48.83.31 (25.138)

* Căutăm spre cumpărare sau închiriere pe termen lung teren intravilan, în zona Șelimbăr, la șoseaua națională (minim 10.000 mp). Telefon 43.14.40, orele 9-16 (25.227)
 * Ofer spațiu pentru închiriere, posibilități birouri, depozit en-gros, mică producție. Calea Turnișorului nr. 106 (25.228)

PRESTĂRI ȘI OFERTE DE SERVICIU

S.C. GEROTOUR SRL efectuează transport în Germania, pe ruta: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart. Obținem asigurări medicale. Relații-telefoane: 43.60.47, 43.69.80 (1557)

REISEBURO KESSLER KONIG NICOLAI transportă persoane în Germania, în 3 ianuarie, pe ruta: Nürnberg-Heilbron, Manheim, Frankfurt, Köln, Gummersbach-Siegen. Telefon 41.72.68, 81.26.27 Mediaș (25.097)

THEO REISEN transportă persoane în Germania, la Nürnberg-Heilbron-Stuttgart. Telefon: 092/ 47.20.71, 8-20; 092/ 42.72.23, 17-21 (24.955)

Unitatea de jandarmi din Calea Poplăcii angajează șoferi și mecanici auto cu experiență, domiciliul stabil în Sibiu. Informații suplimentare la sediul unității (25.216)

Filmări video PANASONIC. Telefon 092/ 47.29.14 (25.245)

* TAVI REISEN transportă călători, pachete pe ruta: București-Sibiu-Köln. Condiții avantajoase. Plecări: 3, 8, 15, 27 ianuarie 1994. Telefon: 092/ 43.11.57; 43.12.95 (24.926)

* Firma AMAD transportă persoane în Germania, pe ruta: Nürnberg- Würzburg-Frankfurt-Köln, în fiecare joi din ianuarie. Telefon 42.44.40 (25.083)

* Efectuează transport marfă cu microbuz până la 1,5 tone, tarif 200 lei/km. Telefon 44.64.42 (25.169)

* Firma MENDY REISEN transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri și vineri. Telefon 41.62.53 (25.192)

* COMPRES AVRIG transportă persoane la Heilbron-Heidelberg-Darmstadt-Frankfurt în 4, 12, 20, 28 ianuarie. Telefon: 42.48.53; 55.07.80 (25.050)

* TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefoane: 41.12.96; 43.15.69, efectuează transport de persoane în Germania, cu plecare în fiecare marți și întoarcerea din Germania, vinerea. Nürnberg-Heilbron-Stuttgart și Würzburg-Frankfurt-Manheim. Închiriază autocare pentru curse externe (23.668)

* Transport persoane în Germania. Sibiu-Nürnberg, în fiecare zi de miercuri. Relații-telefon 41.70.76 (24.423)

* Instalez toate configurațiile de echipamente de satelit (inclusiv antene de aluminiu). Asigur 50 programe de calitate deosebită. Telefon 43.17.72, orele 16-18 (24.069)

* Firma int-TRANSVIA Co SRL, prin avioanele companiei TAROM, vă oferă unica posibilitate de a economisi timp în condiții de transport moderne, comode și civilizate, pe ruta: SIBIU-STUTTART și retur. Informații și rezervări la telefoanele 41.11.57; 43.78.88, sau personal la sediul Agenției TAROM Sibiu, din str. N. Bălcescu nr. 10, între orele 10-17.30. Prețuri avantajoase (CEC)

* Angajează un croitor, două siengerese. Relații-telefon 43.96.34, zilnic, orele 18-20 (25.063)

* Transport persoane în Germania, via Austria. Telefon 43.33.31 (25.098)

* Firma ORIZONT transportă persoane în Germania, în 3, 9, 15, 22 ianuarie. Închiriere autocar și microbuz 18 locuri, pe perioada sărbătorilor de iarnă. Telefon 43.13.51 (356-TVA)

* Angajează lucrător aprovizionare, posesor carnet conducere cat. B. Telefon 41.43.89 (25.206)

* Firma INCOTA ATLAS transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri, spre orașele: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Augsburg-Ulm-Mannheim-Frankfurt-Siegen-Köln-Düsseldorf-Dortmund, cu întoarcere sâmbătă. În fiecare sâmbătă spre orașele Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Augsburg-Ulm-Karlsruhe-Mannheim-Frankfurt, cu întoarcere marți. Informații-telefoane: 43.67.87; 44.30.27; 44.46.19; 48.24.89 (25.204)

* Firmă particulară angajează lucrător comercial, absolvent de liceu economic. Telefon 48.21.49, orele 10-17 (25.215)
 * AUTO CENTER ACHIM întocmește rapid și convenabil contracte vânzări-cumpărări auto. Telefon: 43.58.74; 43.15.19 (25.242)
 * Transport marfă camion închis, 3 t și microbuz 1,2 t. Telefon: 43.58.74; 43.15.19 (25.242)

DIVERSE

* Dețin brutărie-pensiune, atelier confecții lemn, spațiu producție pentru cărămizi și țigle - energie electrică și termică. Dorosc urgent asociat intern sau extern, cu capital social, în Avrig - asociat unic firmă privată. Informații-telefon 55.04.96 (25.199)

* Complexul de îngrășare a taurinelor Homorod, jud. Brașov, achiziționează tăușă peste 200 kg; grâu și porumb, la prețuri avantajoase. Plata numerar la predarea mărfii. Telefon 092/ 26.09.84, între orele 8-18 (25.069)

* Familie intelectuali întreținem vârstnici contra moștenire locuință. Telefon 43.11.93 (25.027)

CUMPĂRĂRI

* Cumpăr mobilă stil. Sibiu, telefon 41.11.92 (25.234)

Cumpăr acțiuni, ofer maxim. Telefon 41.66.40 (24.134)

Cumpăr certificate de proprietate, ofer 10.000 lei. Telefon 42.74.91 (24.725)

Cumpăr certificate de proprietate, ofer maxim. Telefon 41.66.40 (24.961)

Cumpăr orice fel de valută, ofer maxim. Telefon 42.95.31, Sibiu (24.993)

Cumpăr SRL, cu asociat unic. Caut garsonieră pentru închiriat, urgent. Telefon 44.08.88 (24.988)

* Cumpăr valută de orice fel. Telefon 42.75.39 (25.163)

* Cumpăr DM. Telefon 42.78.72 (24.672)

* Cumpăr decorații, medalii, cărți postale, rășnițe cafea, lămpi radio, petrol, fier călcat, ceasuri buzunar și masă, icone, porturi țărănești, pendule etc., toate vechi. Str. Tg. Vinului nr.8 (25.152)

* Cumpăr DM, 950 lei/buc.; certificate de proprietate, 12.000 lei/buc. Telefon 43.11.93 (25.027)

* Cumpăr DM. Telefon 43.85.59 (25.225)

* Cumpăr certificate de proprietate. Telefon 43.67.87 (25.204)

* Cumpăr casă modestă cu teren sau grădină, pentru construcții. Variante. Telefon: 43.58.74; 43.15.19 (25.242)

VÂNZĂRI

S.C. PION IMPEX SRL
 Filiala Mediaș,
 vinde:
 rachiu extra, 25 grade,
 1/2 și 1/4; vodcă 33
 grade, 1/2 și 1/4.
 Prețuri deosebite.
 Informații-telefon
 092/81.36.68
 (2346)

Vindem frigider 240 l și congelator cu 4 sertare, preț avantajos. Garanție un an. Telefon 43.54.48 (25.247)

Vând cizme de iarnă, pentru femei, bărbați și copii, cumpărate la a doua mână. Preț convenabil. Informații la S.C. ARGÉ SRL din Râșinari, ultima stație de tramvai.

Vând, urgent și foarte convenabil, chitanțe Caritas Cluj, depuneri iulie, august. Telefon 092/ 48.85.19 (25.012)

Vând, convenabil, apartament două camere, două balcoane, etaj 3, ap.38, bl.21, str. Cloșca, Avrig, vizibil zilnic, după ora 16. Telefon 094/ 71.02.73 (25.165)

Vând apartament 4 camere decomandate, etaj 4, confort I, în Cisnădie, cartier Piața Nouă. Telefon 092/ 56.26.91 (25.162)

Firmă VINDEM, în Sibiu, str. Topitorilor nr.4, lapte praf, pe bază de comandă. Telefon 092/ 43.93.60 (25.167)

IMPORTANT! S.C. JENY IMPEX SRL, str. N. Bălcescu nr.37 (la etaj) vinde tv color: SAMSUNG (teletext), FUNAI (japonez); video: AIWA, FUNAI; aspiratoare SAMSUNG. Vă mai oferim: radiocasetofoane, casete audio, casete video, baterii. Program zilnic 10-18. Telefon 41.59.57 (25.007)

Vând sau ofer pentru garsonieră sau apartament, 250-360 chitanțe Caritas Cluj, depuneri 6-8-9 august. Telefon 48.85.19 (25.196)

Ofer apă minerală, 100 lei/l. Zilnic, str. Șerpuită nr.11, program non stop. Telefon 43.37.42 (25.253)

* Vând clăpări Caber, mărimea 41, stare perfectă și Munari, mărimea 42, noi. Telefon 42.29.67
 * Vând Mercedes 200 D, stare bună de funcționare. Nu se poate înscris, preț 2000 DM, negociabil. Sat Motiș nr. 79 (25.235)
 * Vând camion Mercedes, 4 tone, an fabricație 1986, înmatriculat, set motor nou, motor rezervă, convenabil. Telefon 55.72.44 (24.618)

* Vând DM. Telefon 44.09.89 (24.682)
 * Vând certificate de proprietate, 16.000 lei/buc. Garantez valabilitatea. Telefon 43.52.53 (24.902)

* Vând: Mazda 626 G x 2, an 1986, 8000 DM; Peugeot 205 SL, an 1989, 8000 DM; Honda Jazz, an 1985, 4000 DM; Ford Fiesta 1,6 D, an 1986, 6.500 DM; VW Golf 1,6 D, an 1981, 4000 DM; Toyota Starlet, an 1988, 6.500 DM; camion Mercedes 608, an 1975, 8000 DM; camion Mercedes 608, an 1984, 12.000 DM; Opel Corsa, an 1985, 4.800 DM; Opel Kadett 1,3, an 1984, 3000 DM; Ford Transit D, an 1990, 14.000 DM. Telefon 092/ 41.33.24 (25.047)
 * Vând VW Diesel Bus, pentru transport marfă, an fabricație 1988, înmatriculat. Telefon 42.32.09 (25.074)
 * Vând parchet stejar și fag export, uscat. Telefon 41.67.75, orele 19-21 (24.723)
 * Vând Fiat Ritmo 60 CL, an fabricație 1986, 64.000 km, preț fix 4000 DM (sau lei). Vând VW Golf 1100, înmatriculat și unul pentru piese de schimb, preț fix 3.500 DM. Telefon 44.64.42 (25.169)

* Vând curte, absolut central, Cisnădioara, compusă din două case, anexe, posibilități privatizare, preț 50.000 DM. Telefon 44.64.42 (25.169)
 * Vând, urgent, chioșc metalic. Informații-telefon 48.01.49 (25.157)
 * Vând tv color și video recorder. Telefon 41.15.43 (25.200)
 * Vând tv color, stereo, cu telecomandă, tip nou, carcasă plastic, model deosebit. Telefon 41.76.73 (25.200)
 * Vând mobilier comercial din pal melaminat, sticlă și oglindă. Telefon 092/ 56.20.51 (25.137)
 * Vând apartament 3 camere, mobilat, pe valută. Telefon 43.12.39, după ora 17 (25.048)
 * ALMA-MAGHIR, str. Dârștelor nr. 12, vinde en-gros: CIOCOLATĂ, BERE DOZĂ, 0,500 ml. Telefon 44.65.20 (25.064)
 * Magazinul TUTTI, din str. Hermann Oberth (Bălea) nr.2, vă oferă la prețuri avantajoase, en-gros și en-detail, articole de uz casnic, obiecte sanitare, faianță, gresie, articole de îmbrăcăminte și cosmetice. Telefon 43.10.20 (CEC)

* Vând Skoda 120 L, preț negociabil. Telefon 55.92.56 (25.111)

* APRIL IMPEX, str. Dârștelor nr.12, vinde en-gros: ZAHĂR, produs românesc; CIOCOLATĂ, la cele mai avantajoase prețuri. Telefon 44.65.20 (25.173)

* Vând tv color, stare excepțională, preț negociabil, garanție. Telefon 092/ 44.95.78 (24.859)

* Vând tv color ELECTRON, cu telecomandă, diagonală 61 cm, nou. Telefon 43.14.24 (25.148)

* Vând grădină, intravilan, în Dârlos, 1000 lei/mp. Telefon 092/ 82.34.64 (25.205)

* Vând Citroen Bx 19 TRI, toate extrasele, 4 geamuri electrice, incuitorii centrale, servo direcție, darclering, fabricație 1988, 6000 DM, negociabil. Telefon 41.43.89 (25.206)

* Vând Mazda 626 Diesel, fabricație 1989, perfectă stare, 10.500 DM, negociabil. Telefon 41.43.89 (25.206)

* Vând sobă teracotă. Telefon 41.43.89 (25.206)

* Vând televizor GRUNDIG, super color, diagonală 67 cm. Telefon 42.19.10 (25.207)

* Vând saivan (împreună cu teren) și televizor color. Sibiu, Calea Cisnădiei nr. 76. Telefon 42.37.23 (25.208)

* Vând contor trifazic, biciclete, televizoare color și anvelope auto, dimensiuni diferite. Zilnic 8-16 în Tg. Obor (Tg. perclor). Telefon 42.34.33 (25.209)

* Vând chitanțe Caritas Cluj, din 2 octombrie. Preț convenabil. Telefon 41.28.58, după ora 18 (25.212)

* Vând Opel Ascona 1,6 Diesel, stare excepțională. Str. Matei Milo nr. 18 A, Sibiu (25.213)

* Vând societate comercială, cu spațiu comercial. Club 69, orele 18-19, Lazăr (25.213)

* Vând casă, cu posibilități de spațiu comercial. Telefon 44.09.54, după ora 17 (25.220)

* Vând țuică de prune. Telefon 092/ 41.29.52 (25.222)

* Vând Fiat Uno 65 Diesel, an 1987, 4 uși, preț 5.500 DM, negociabil. Str. Cefeștiului nr. 39, ap.1 (25.226)

* Vând colțar, nou, de bucătărie sau hol. Telefon 43.29.96 (25.223)

* Vând parchet stejar și fag, ciment, garnituri baie Olivia. Telefon 42.08.93 (25.230)

* Vând tv color LOVE, diagonală 67 cm, 16 canale. Telefon 41.57.68 (25.231)

* Vând microbuz Peugeot Diesel. Telefon: 43.58.74; 43.15.19 (25.242)
 * Vând Fiat Regata; Peugeot 205; Citroen Visa Diesel; Opel Ascona, toate vama plătită. Telefon: 43.58.74; 43.15.19 (25.242)

* Vând Trabant Combi, înmatriculat, cu motor rezervă nou. Telefon 42.32.13 (25.236)

* Vând apartament două camere, confort I sport, str. Șoimului nr. 12, preț convenabil. Telefon 42.42.47, orele 17-21 (25.237)

* Vând elemente radiator, URSS. Telefon 096/ 82.27.41, Alba Iulia, orele 16-22 (25.238)

* Vând 6 acțiuni, dulap cu două uși, piei nutrie. Str. Ogorului nr. 18 (25.241)

* Vând tv color PHILIPS, stare excepțională. Telefon 092/ 42.06.96 (25.230)

* Vând sau schimb camion Diesel IFA, 6 t, an fabricație 1987, cu camionetă 3,5 t Diesel. Plătesc diferența. Telefon 48.19.71 (25.248)

Vând, urgent, Dacia 1300 din 1982, 1500 Km, după R.K. motor și caroserie. Preț 2000 DM (negociabil). Informații str. Moara de Scoarță nr. 13

ANIVERSĂRI

Dacă bunul Dumnezeu a vrut ca tatăl nostru NICOLAE OLTEAN, din comuna Apoldu de Jos nr. 252, să ajungă la frumoasa vârstă de 80 ani, noi îi dorim sănătate și "La mulți ani!". Fiul Nicolae și nora Dorina (25.252)

DECESE

Cu inimile cernite de durere anunțăm moartea celui ce a fost **prof. EUFIMIE CIUMAC**

Toți care l-au cunoscut sunt rugați să vină în ziua de 28 decembrie 1993, ora 12, la Biserica din str. Nicolae Iorga (fostă Kolarov), spre a vărsa împreună cu noi o lacrimă de adio. Familia (25.219)

Un pios omagiu la trecerea în neființă a distinsului nostru coleg

prof. EUFIMIE CIUMAC
 Sincere condoleanțe familiei îndoliată! Colegii de la Clubul copiilor și elevilor Sibiu (25.221)

Întristați sincer de moartea prematură a profesorului

EUFIMIE CIUMAC
 a fostului nostru dirigor, aducem condoleanțe familiei îndurerate. Colectivul Coralei bisericesti "Sfinții voievozi" Sibiu (25.243)

Deplângem trecerea în neființă a vecinului nostru

prof. EUFIMIE CIUMAC
 Dumnezeu să-l odihnească! Locatarii blocului 13, scara I, cartier Hipodrom, str. Rahova nr. 16, Sibiu (25.244)

Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a iubitului nostru soț, tată și bunic

† GENU STOICA

Înmormântarea va avea loc în data de 28 decembrie 1993, ora 14, de la domiciliu. Dumnezeu să-l odihnească! Soția, soacra, copiii și nepoții (25.246)

Suntem alături de îndurerata familie Stoica la trecerea în neființă a scumpului nostru cuscru. Fam. Bischin Gavril (25.249)

Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată la trecerea în neființă a celui care a fost colegul nostru

GENU STOICA
 Serviciul Producție S.C.INDES (25.214)

Ne-a părăsit pentru a trece în neființă, cel care a fost un om adevărat și un vecin deosebit

GENU STOICA
 Sincere condoleanțe familiei! Locatarii blocului P8 (25.246)

Un ultim omagiu celui care a fost un bun prieten

EUGEN STOICA
 Sincere condoleanțe familiei îndoliată! Fam. Drăghici (25.217)

Un trist și dureros omagiu pentru minunatul nostru cumnat care a fost **ALEXANDRU SZATMARI**
 Dormi în pace, suflut bun! Irmii și Sandu (25.218)

Suntem alături de colega noastră Pop Melania, secretară, în clipele grele pricinuite de moartea prematură a soțului. Colegii, Liceul ind. nr.6 Sibiu (25.229)

Anunțăm înțtarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpei și inegalabilei noastre soții și mame

† LILIANA DOMNARU,
 născută Keneres, în vârstă de 54 de ani.
 Înmormântarea miercuri, 29 decembrie 1993, ora 11, de la domiciliu. Familia (25.256)

Cu durere în suflet ne despărțim de draga noastră nepoată și verișoară

LILIANA DOMNARU
 - 54 ani
 Sincere condoleanțe familiei! Fam. Covaci și Radu (25.255)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost un bun tată, un soț ideal și un om de aleasă omenie

Dr. LIVIU HOCIOTĂ,
 medic veterinar - 51 ani
 Înmormântarea marți, 28 decembrie 1993, ora 12, în București (cimitirul Chiajna). Lacrimi și flori vom presăra mereu pe al tău mormânt! Soția Angela, fiicele Andreea și Monica și în veci nemângâiații părinți (25.258)

Copleșiți de durere anunțăm moartea fulgerătoare a nepotului și vărului nostru

medic veterinar LIVIU HOCIOTĂ (Puiu)
 și suntem alături de părinții îndurerăți. Fam. Chile Octavian și Kegel Horst (25.257)

Tristă este ziua de 26 decembrie când ne-a părăsit pentru totdeauna, printr-o moarte fulgerătoare scumpul nostru soț și tată

IOAN POP (Jean)
 - 26 ani, din Orlat
 Înmormântarea miercuri, 29 decembrie 1993, în Orlat. Vei rămâne veșnic în inimile noastre îndoliată! Soția Melania și copiii Alexandru și Marta (25.269)

Anunțăm cu multă tristețe și mult regret trecerea în veșnicie a iubitului nostru văr

IOAN POP (Jean)
 - 26 ani
 Dumnezeu să-l odihnească! Verii Florin, Mia și Cristi (25.273)

S-a rupt o creangă din coroana familiei noastre prin dispariția scumpului nostru ginere și cumnat

IOAN POP (Jean)
 - 26 ani
 Nu te vom uita niciodată, dragă IONELE! Socrii Ion, Cătălina, cumnatul Ionică cu Vali și nepotul Ciprian (25.272)

COMEMORĂRI

Cu aceeași durere în suflet ca și în clipa despărțirii amintim că în 3 ianuarie se vor împlini șase săptămâni de la decesul celui ce a fost jr. **CORNELIU BORSȘ**. Cei care l-au cunoscut îi pot cinsti memoria prin prezență, așteptându-i la comemorarea tristului eveniment ce va avea loc în 29 decembrie, ora 15, la mormânt, în cimitir. Familia (25.232)

S-a împlinit un an de când nu mai sunt printre noi. **BĂSCĂ TRAIAN, prof. BĂSCĂ MARIA**. Veșnică pomenire! Nepoții (25.211)

Fulgerătoare și zguduitoare a fost plecarea ta de lângă noi, căci fără de cuvinte ne-am despărțit de tine. Se împlinesc 3 ani de când inimile noastre sunt pline de durere și jale, draga noastră soție și mamă **MARIANA BUDICĂ**. Vei rămâne mereu vie în aminirea noastră! Soțul